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Svar på fråga 2024/25:1122 av Martina Johansson (C) 
Omvändelseförsök 

Martina Johansson har frågat mig om jag avser att ta initiativ till 

en ny utredning om att kriminalisera omvändelseförsök och när 

en sådan utredning i så fall kan tillsättas. 

För mig är det en självklarhet att alla i Sverige ska kunna leva 

sitt liv i frihet och trygghet oavsett sexuell läggning, 

könsidentitet eller könssuttryck. Vi kan aldrig acceptera att 

hbtqi-personer tvingas begränsa sina liv i rädsla för att utsättas 

för hat, hot, våld, trakasserier eller diskriminering.  

Regeringen verkar på bred front för att hbtqi-personer ska få det 

stöd och det skydd de behöver. Regeringen har beslutat om en 

ny handlingsplan för hbtqi-personers lika rättigheter och 

möjligheter. Jämställdhetsmyndigheten har på regeringens 

uppdrag gjort en kartläggning av hbtqi-personers utsatthet och 

risk för våld i nära relationer. Regeringen har även gett Uppsala 

universitet (Nationellt centrum för kvinnofrid, NCK) i uppdrag att 

driva en stödtelefon för transpersoner och icke-binära personer 
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som utsätts för våld. Vidare har Myndigheten för ungdoms- och 

civilsamhällesfrågor fått i uppdrag att bl.a. analysera behovet av 

stödinsatser för unga hbtqi-personer utsatta för 

omvändelseförsök.  

Som Martina Johansson konstaterar är vissa typer av 

omvändelseförsök brottsliga redan idag. Det kan t.ex. vara fråga 

om olaga tvång, ofredande och olaga hot. År 2023 tog regeringen 

emot en utredning som hade haft i uppdrag att analysera vilket 

straffansvar som i dag finns när det gäller omvändelseförsök 

och ta ställning till om det straffrättsliga skyddet bör förstärkas. 

Utredningen gjorde utifrån sina iakttagelser bedömningen att 

det inte bör införas en särskild reglering som kriminaliserar 

omvändelseförsök och lämnade inte heller något sådant förslag. 

Frågan om hur omvändelseförsök under hot eller att på annat 

sätt tvinga någon att försöka förändra sin sexuella läggning kan 

motverkas på ett effektivt och ändamålsenligt sätt är föremål för 

analys i Regeringskansliet, och jag ser fram emot att återkomma 

om regeringens fortsatta åtgärder i frågan. 

Stockholm den 7 maj 2025 
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